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Anunţurile se pri-
mesc după tarif. 
Librăria Anca 

Str. Regina Maria 43| 

Alexandru Anca. 
R O M A N E S 

Z I A R INDEPENDENT 

Pe un an Cei 160' — 
Pe an „ 80" 
Pe lL an „ 40 
Pentru Străinătate : 
Pe un an Lei 320'— 
Pe V s an „ 160 — 
Pe 7 4 a a 80 — 

Pentru America 
Pe on an 2 dolari 

Manuscrisele 
nu se înapoiază. 

Prăbuşirea guvernului 
de dictatură 

Guvernul de dictatură al gene
ralului Averescu s'a prăbuşit după 
14 luni de guvernare apăsătoare. 
Ţara a cerut imperios aceasta în
lăturare delà cârma ei pentrucá 
ín tot timpul s'a arătat dictatorial 
şi abuziv. Puterea unui guvern 
stă în felul cum ştie să menajeze 

[opinia publică, care îl ridică dar 
[şi îl doboară. Guvernul genera-
[lului era prea militar în toate ac-
[fiunile sale, fapt ce i-a adus că
derea. Un guvern trebue să luc
reze mână în mână cu opinia 
publică, manifestată prin presă; 
guvernul militar al generalului a 

! lucrat în opoziţie cu presa, care 
[nrin faptul că era nesocotită, a 
căutat să descopere greşelile gu

vernului, cari aduse la cunoştinţa 
! marelui public, au provocat o 
Simţitoare temere. Aceasta în gri-
•jorare s'a transformat deodată 
într'o vociferare energică. S u -

j veranul vedea revolta naţiunii 
; întregi şi a căutat ca să poto-
îfească aceste nemulţumiri, cari 
puteau deveni periculoase statu
lui. Formula a fost: un guvern 
naţional, adecă un guvern de 

; concentrare din toate partidele. 
Generalul Averescu a fost în

sărcinat cu formarea unui astfel 
de guvern. Dar generalul ă neg
lijat voinţa suveranului fără nici-
un scrupul, tăinuind-o vre 8 zile. 

'Suveranul măhnit de aceasta în-
delicateţă a generalului, a însăr

cinat pe Dl Hiottu, ministrul pa
latului de a aduce încăodată la 
cunoştinţa generalului dorinţa sa. 
Dl gen. Averescu a început o 
acţiune, dar a eşuat. El a trebuit 
să-şi dea dimisia, fiind forţat de 
împrejurări. Este pentru a două 
oră când guvernul Averescu este 
înlăturat delà conducere pentru 
incapacitate politică şi de stat. 
C u drept cuvânt un ziar din Ca
pitală spunea precis că „a fost 
demis", cu alte cuvinte înlăturat 
ca netrebuic. 

Şi iată cum s'au prăbuşit şi 
marile vise pentru vacanţa de 
vară! Curele în străinătate! Toate 
s'au spulberat fără multă zarvă. 
In timp de 24 ore guvernul a 
fost doborît şi Dnul gen. A v e 
rescu a părăsit — credem — 
pentru totdeauna fotoliul preşi-
denţiaL Nu ştim câtă melancolii* 
şi cât spasm va fi fost în sufle-
lul generalului! In acele momente 
de tristă memorie, ca în ghiarele 
morţii va fi văzut trecând pe 
dinaintea ochilor toate amintirile 
trecute, înşirate într'un dans ne
bun. Şi un credem că Dnul g e 
neral în felul său stoic nu ar fi 
spus : deşertăciunea deşertăciuni
lor, toate sunt deşertăciune." Va 
fi sărutat cu lacrimii în ochi masa 
diplomatică, gândindu-se că poate 
va muri şi nu o va mai vedea, ca un 
semn de recunoştinţă pentru aten
ţia ce a fost în stare să i-o dea... a . A . 

Declaraţiile Dlui Iuliu Maniu 
asupra situaţiei politice 

Dl Iuliu Maniu a făcut unele declaraţii importante presei bucureştene 
asupra situaţiei politice, sulevând probleme interesante. Iată ce ne spune: 

1. Partidul naţional ţărănesc a ascultat dorinţa Maiestăţii Sale Regelui şi 
a trimis delegaţii săi în guvernul de concentrare, menit de a aduce ordine şi 
legalitate şi de a executa alegeri libere pentru reprezentanţa naţională. 

2. Punctele partidului nostru fiind: legalitate şi democraţie, nu puteam 
să fugim delà aceste împrejurări, când s'au garantat, căci atunci am fi venit 
în contrazicere cu noi înşine şi am fi ajuns !a o mare întorsătură a existenţii 
noastre Garantându-nwe acestea, am pornit la luptă fără şovăire pentru a le 
îndeplini. 

3. Faptul că în guvern sunt miniştrii mai mulţi liberali decât de-ai noştri 
: nu are nimic a face. Noi avem încredere în delegaţii noştri şi ne sprijinim pe 
garanţiile acordate. Noi nu luptăm după portofolii niciodată. 

4. Manifestul guvernului actual către ţară e aşa cum trebuia să fie. Fiind 
|un guvern de tranziţie şi fără program de conducere, mai mult un girant 
până la noile alegeri, nu putea decât aşa să-1 redacteze: Legalitate şi consti

tuţionalism se desprind din el. 
! 5. Alegerile vor fi libere. Fiecare acum va putea să-şi exprime netulbu-
• rat votul său. Este o eră nouă în ţara noastră, căci abia am tcăpat de obse-
'«a alegerilor vechi, cari s'au făcut cu o brutalitate ce trece marginile. 
• Din aceste declaraţii Dl Maniu se vede fericit. Fericit însă nu prea poate 
'fi. Niciodată nu va putea să ajungă (după situaţia actuala) la putere. Înapoia 
loi se ţese fapte pe cari Dl I Brătianu le ştie cu o săptămână înainte. N'ar 
putea fi mai real? Pepelea. 

Prohodul. . a 

Am asistat cu lacrimi în ochi 
(de forma) la înmormântarea fă
ră prea mult fast a guvernului 
Averescu. Ca orice pioşipelerini, 
am ascultat în pace şi linişte, 
meditând adânc, rugăciunile chi
nuitoare ale agoniei. N'am făcut 
niciun gest, nici o mişcare. Am 
aruncat târna peste mormânt şi 
atunci s'a revoltat în noi sufle
tul prea mult încercat. Răzbu
nare, răzbunare . .. nu aveai ce 
să mai răzbuni... et a astupat. 
Lutul scârbei căzuse cu o lovi
tură zgomotoasă asupra corpu
lui neînsufleţit. S'a sfârşit. ., O 
respiraţie de uşurare, o tresărire 
de bucurie. Rugăciunile unei na
ţiuni, înghenunchiate în faţa si
luirilor fanarioate, a pus capăt 
unei slugărnicii. Glasul întregu
lui neam a fost auzit şi răsplă
tit de cel care ne-aude şi ne-a-
scultă. într'un petec de hârtie s'a 
curmat o viaţă... Şi petecul e 
făcut de altul... Ţara iarăş a 
îmbrăcat haine de sărbătoare, to
tul a reînviat. Ghilotina scrisu
lui a căzut neputincioasă la pă
mânt, tozând ultimile file din 
„Neamul Românesc." Jandarmii, 
aceia cari erau cenzorii, urmaşi 
a vechilor funcţionari romani, 
au putut să fumeze în tihnă o 
ţigare de reverie... „să numai 
fim cenzori ? 

Iar deputaţii aleşi prin „gra
ţia generalului Ştefănescu şi vo
inţa Jandarmului român" au 
început să numere bucăţele de 
hârtie sunătoare şi cu chipuri. 
Era leafa pân' la toamnă sau 
numai până în Iulie ... Nedume
rire şi bocete... Dl. A. Teodo-
rescu, bocea la catafalc că a 
rămas tot burlac şi fără sprijin; 
Dl. Trancu regreta viaţa aceasta, 
pentru a fi iar burghez. Toţi în 
cor cântau „căci viaţa este um
bră şi vis* iar din depă/tare se 
auzi a refrenul: „Isaia dănţueş-
te.u Ce contrast... jale..', şi 
bucurie. X. I 

Pierderea deía C . F. R. 
Ziarul „Cuvântul" ne dă în 

vreo câteva rânduri un tablou al 
deficitului C . F. R. spunând că 
merge progresiv (adecă din ce 
în ce mai mult) Acest fapte în
grijorător. Niciodată nu au fost 
rupte mai multe şine ca în anul 
acesta, niciodată nu au fost mai 
multe deraieri ca anul acesta. To
ate aceste aduc pierderi mari şi 
iată că Dnul gen. Ionescu dă fali
ment cu conducerea Dsale. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

Un exemplar 3 Lei. 

Ungaria şi cererea sa 
In zilele trecute Ungaria a făcut o 

cerere către Societatea Naţiunilor prin 
care spunea că popoarele vecine să 
dezarmeze. Societatea Naţiunilor a res
pins cererea Ungurilor spunând că ţă
rile vecine numai atunci dezarmează 
când Ungaria îşi va lua pentru tot
deauna gândul delà hotarele ei de o-
dinioară. 

C e ne declară noul sub
secretar al Căilor Ferate, 

Dl log. Perieţeanu 
Departe de a critica conduce

rea Dlui gen. Ionescu, vom reda 
aici o seamă de declaraţiuni im
portante făcute de noul subsec
retar Ing. Perieţeanu. 

In starea actuala Căile Ferate 
sunt în criză. Deficitul e mare. Pe 
ultimele trei luni el atinde 540 
milioane. Cauza este în genere o 
lipsă de cunoştinţe în administra
rea unei atari instituţii. Căile Fe
rate duceau cu mult mai bine în 
starea lor de autonomie. Ele tre
bue să aibă în fruntea lor oameni 
destoinici şi nu oameni politici. 
Deaceea îmi vine să cred că ori
cum ai fi de bun organizator po
litic, la administrarea unei astfel 
de instituţii îţi trebue experienţă 
profesională. 

Mărirea şi îmbunătăţirea lor nu 
poate să se facă prin aplicarea 
te taxe prea excesive ci prin în
trebuinţarea materialului rulant 
în aşa fel că să câştigi maximum 
de venit. Tarifele prea mari îm
puţinează transporturile Fără tran
sport nu este drum de fier. Iată 
dar ce trebue făcut: încurajarea 
transporturilor, întrebuinţarea în
tregului material rulant, sistem şi 
cordonare şi vom putea salva 
Căile Ferate. 

Noi avem toată încrederea în 
experienţa Dlui Perieţeanu. Prin 
conducerea Dsale seva consolida 
situaţia. 

11 rugăm să se gândească şi 
la accidente. 

Au fost prea multe! 

4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 

Toate legile noi Apărute şi 
promulgate se află de vânzare 

I L 
Librăria Anca, Cluj 
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DL I. Brătianu 
revindeca puterea 

L a clubul partidului liberal din Bucureşti s'a ţinut o consfă
tuire a fruntaşilor partidului national-liberal, prezidată de Dnul 
Ionel Brătianu, care într'o cuvântare rostită aci a făcut impor
tante declaraţiuni, cari au căzut ca o lovitură de trăznet asupra 
tuturora. Iată ce ne spune Dl. I. Brătianu : 

„Trebue o propagandă vie pentru a scoate majorităţile de 
cari nu noi avem nevoie ci ţara." 

In aceste cuvinte se vede credinţa partidului naţional-liberal. 
E l îşi pune toată energia în serviciul ţării. „ Ţ a r a are nevoie de 
majorităţi" nu ca în guvernarea trecută, când guvernul perso
nal a avut nevoie de ele, pentru satisfacerea intenţiilor sale de 
câştig. Mai departe „Dl . Ionel Brătianu continuă: „Ni s'a întâm
plat, cu aprobarea Dv . , să nu primim conducerea, dar nu ni s'a 
întâmplat s'o cerem şi să n'o primim. In aceste împrejurări o 
revindecăm." In aceste declaraţii se vede tăria partidului liberal. 
E l este absolut stăpân pe situaţie-. Prin organizaţia sa puternică, 
prin trecutul său glorios, el este singurul partid care poate face 
nevoilor şi necesităţilor actuale. Spiritul de muncă care călău
zeşte pe toţi bărbaţii membri ai acestui partid, îi face să fie în
crezători şi optimişti. Ţara îi cheamă iarăş după 14 luni de bat
jocură, pentru a repara o greşală care poate să fie periculoasă. 
Naţiunea întreagă îşi pune gândul în izbânda zilei de mâine, în 
victoria partidului liberal, care călăuzit de principii sănătoase va 
putea da Iarăşi cursul normal vieţii noastre publice atât de de
viate. S ă ne punem gândul nostru şi prijinul nostru întriumfarea 
partidului liberal, care este singurul partid cultural, economic şi 
financiar, un partid al armoniei şi al bunei înţelegeri. El dă aten
ţie tuturor problemelor şi le desvoltă armonic pentru bună sta
rea noastră. El e aceia care poate să aducă o mântuire pentru 
a nu fi îngropaţi de vii. S t . I. H . 

Un excedent de aproape 
3 miliarde lei despre care nu 

se poate da seamă 
Ziarele toate au publicat o ştire, care aruncă mai multă scâr

bă şi dispreţ asupra fostului guvern al generalului Averescu, şi 
cara ne umple de mâhnire, văzând cum se delapidează banii sta
tului prin mâmle lungi ale tâlharilor. 

In ultima zi a agoniei, guvernul Averescu s'a înfruptat ca o 
ne mai pomenită aviditate în excedentul bugetar al anului 1926, 
luându-şi fiecare partea de câştig pentru scopurile sale personale. 

E o ruşine că un guvern chemat sâ conducă ţara şi să îm
bunătăţească soarta ei, confundă banul public cu banii săi proprii, 
făcând din banii munciţi ai contribuabililor, un venit personal pen
tru toată viaţa, tsfe un caz fără precedent în isto/ie, şi care a-
runcă o umbră asupra partidului poporului pentru toate timpurile. 
Incapabilii şi neajutoraţii au căutat să profite odată cu căderea 
lor pentru ca apoi, scăpaţi de sub vederea opiniei publice să râdă 
şi să se veselească. Dar opinia publică trează i-a prins în flag
rant delict şi scuipă pe aceasta neruşinare vădită, cerând totodată 
o pedepsire a celor vinovaţi pentru a nu da naştere unei repetări 
şi unui obiceiu. Căci trebue să ne gândim că e vorba de 3 mili
arde lei / Nu e o sumă bogatelă, ci e o sumă care pusă în ser
viciul unei idei ar fi adus o însănătoşire a situaţiei noastre. Iată 
cum se specifică aceasta sumă în jurnalul consiliului de miniştri 

'(înţeles forma.) „pentru diferitele cheltueli la acel departament'' 
„Cheltueli la acel departament'' fără a se specifica în amănunt 
destinaţia pentru care a fost deschis creditul. Suma a fost chel
tuită şi nu se găsesc acte justificative, cari să arate consumarea 
ei. Fiecare ministru va fi cel mai de seamă „actor justificativ." 

In acest fel vedem că avem de-a face cu un jaf în stil mare, 
cu ne mai pomenită delapidare. 

Cerem cu stăruinţă să se deschidă o'anchetă, să se afle je
fuitorii şi să se pedepsească model, pentru a pune odată capăt 
astorfel de tâlhării. Până atunci asupra celor vinovaţi toată scârba 
şi dispreţul nostru. ~ Arvinte 

Tot i cari doresc să trimită manuscrise la redacţie, să le scrie citeţi şi pe o singură 

pagină. Totodată să fie scurte şi adevărate. îndeosebi dorim să cunoaştem stările 

de prin satele noastre. Cine are ceva de observat să ne trimata. Primim cu plăcere 

Noul guvern 4 ~* 

Preşedintele Consiliului de miniştri şi ministru de interne, ad 
intérim la externe : BARBU ŞTIR BE Y. 

„ cultelor: Alex. Lăpădatu Minis, instrucţiunii : Dr. N. Lupa 
„ agriculturii : C. Argetoianu 
„ de finanţe : M. Popovictu 
„ de războiu : P. Ange Ies cu 
„ muncii : Grigorie Iunean 
„ de comerţ: Ing. Mrazec 
„ justiţiei : Stelian Popescu 
„ lucr. publ. : Pan. Halipa 

„ comunicaţiilor : C. Dimitr'm 
„ sănătăţii: 1. Inculeţ 

Subs. interne : Căpăţineanu 
„ agricultură : Cipăianu 
„ comunicaţii : Perieţeanu 
„ finanţe : Sever Dan 

Săptămâna politică 
Când scriam foaia în rândul 

trecut era mare fierbere la Bu
cureşti. Vechiul guvern cădea şi 
un alt guvern sub un titlu simbo
lic „de concentrare" „national" 
se ridica pe ruinele ministerelor. 
Sá nu credeţi că numai la Bucu
reşti a fost zarvă. E greşala omu
lui să creadă că numai capitala 
are temeri. Aici era şi mai mare 
fierbere. Aici era frământare. Te
legramele veniau încet şi confuze; 
lumea se agita pe la redacţii în
trebând curioasă; „cine-i la pu
tere?" „Iorga?" „Maniu?" 

Nu primiau prea multe răspun
suri că nu aveau de unde. Fiţu
ica „Chemării" era cea mai zelo
asă. Din o telegramă făcea trei, 
din o declaraţie, 101 şi aşa mai 
departe exploatau prin intermina
bilele „ediţii speciale" sufletul 
curios al populaţiei cititoare. . 

Noaptea (sâmbătă) a venit o 
telegramă care anunţa dimisia lui 
Averescu şi întronarea unui nou 
guvern, nici sub Maniu, nici sub 
Iorga, ci sub Ştirbey Prinţul, care 
la drept vorbind este partea pos-
terioară a Dlui I. C . Brătianu 
(Dl I. C . Brătianu este vechiul 
lanus „ C u două feţe.") 

Şirbey, ce curios nume şi tre
cut. Fabricant de conserve la 
Buftea, fanariot dârz dar mântui
tor, nu e nimic politic în atitudinea 
Dsale. L-aţi cunoscut? Nu cred. 
Retras departe de viaţa politică, 
caută momentul pentru a deveni 
politician, dar numai portofoliat şi 
încă cu două, şi nu în opoziţie. 
De trei ofi pe zi mergea la Flo-
rica la „Tatăl Ionel" să se spo
vedească şi cuminece. Şi „Tatăl 

Ionel" e bun preot că nu divulgă 
nimic din Sf. taină. Iată-1 preşe
dinte de consiliu de miniştri şi 
ministru de interne, şeful jandar
milor şi poliţiei, supraveghetorul a-
legerilor libere sau nelibere (cum 
vreţi). Spovedit porneşte la alegeri. 

Dl Ştirbey n'are şanse. Nu 
ştim de ce- N'a reuşit să formeze 
un guvern naţional ci numai unul: 
naţionalo-liberalo-ţărănesco-lupisto 
argetoian. Un guvern liberaloid 
dacă vreţi. Naţional-ţăraniştii sunt 
în minoritate faţă de corifeii Dlui 
Brătianu. Toţi aceşti miniştri au 
depus jurământul. Şi ce tablou 
schimonosit şi urît: Dr. Lupu s'a 
dăscălit, din primar a ajuns pe
dagog; Argetoianu e latifundiar 
şi cavaler şi măgândesc la Schü
ler (Dl Argetoianu se gândeşte ?) 
M . Popovici e mare financiar; 
are casa statului şi e puţin cam 
narcotic (voiam să zic „exotic"); 
Pan Halipa e drumeţ. (Din Basa
rabia şi pân'Ia Bucureşti.); Iuniau 
cooperator i-a luat locul Iui Tran-
cu-Iaşi; alţii sunt profesionişti 
(între aceştia şi Dl Stelian Po
pescu, care face din ministerul 
justiţiei redacţia Nr. 2 a „Univer
sului" Tot cabinetul Dsale constă 
din redactori) Nu e puţin cuminte? 
Ba da e foarte cuminte, cuminţe
nia lui Noe Corâbierul din antici-
tate. Cui va da drumul întâiu ? 
Porumbilor „albi." Pe „negru" îl 
va ţine de expoziţie. 

Alegerile vin iarăş. Ne mai 
măngăiem cu aceea că sunt „li
bere." Până atunci hai să cre
dem că e bine. Cel puţin să 
avem credinţa fie şi-a lua Torna. 

Oreste. 

C E L M A I BUN P R E M I U P E N T R U E X A M E N E S U N T 

Cărţile de rugăciuni 

cu 366 pagin« bucata Lei 100.— 
Aprobată de Ven. Ord. Mo. 581 

D O M N U L U I S 9 N E 
cu loa pagini, bucata Lei 25.— 

Ambele legate în carton tare şi execuţie 
frumoasă. 
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Cea mai mare firmă românească în Ardeal 

A L E X A N D R U A N C A 
C L U J Mare depozit a celor ma< vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. 

Fondat 1908. 

M a r e depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

Telefon 124. 

L I S T A C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E I N E D I T U R A P R O P R I E : 

Cărţi juridice : 
„Drept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 300' 
„Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 150 
„Cartea Funduară" 80' 
„Codul de Faliment1' „ 100 
procedura de concordat forţat" „ „ 80 
„legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 100' 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 300 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 250 
„Legea Corpului áe advocaţi şi Regulamentul" 45 
„legea Portăreilor" 45 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 35 
„i£gea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 35 
Jabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 40 
.Terminologia Juridică rom. mag." 15 
.Vademecum Juridic" 75 
„Dicţionar juridic ' român-maghiar 300' 

teat re poporale: 
,lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15 — 
JDada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 15 _ 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20-— 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 15 — 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 20-— 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 20'— 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 20 — 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 15 — 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20 — 
ß'a dus" (poporală 1 act) Nie. „ 20 — 
„•Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 15 — 
„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 15 — 
„Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 15 — 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20' — 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15 — 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 20- — 
„Pa/a codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20 — 
.Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 15 — 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10 — 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 15 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 
„Oglinda fermecată" (iirică 4 acte) de I. Jasinsky pt. licee 15 
înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20 

30 
20 
15 
10 
15 
25 

.Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. 1. Chitibura 
„Ion Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 

,\on şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 
,Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 
,Vis realizat" comedie într'un act de Io3n V . M . Răscuci 15 
,Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15 
.Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzău 40 
flragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 
de Eugen Ciontea 20, 

,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20 
'.Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău40 
„Haplea" comedie în 3 acte de A. Şerbănescu Buzău 35 
,1a noi nu mai sunt jidani" (2 acte) de P. A. Chişiu 15 
ajunul căsătoriei" (c. 1 aci) de Eugen T. M. 15 
.Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15 
,la ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 20 
„Văduva cu farmece" pentru 3 tabîour de Ni . Ţânţariu 20 
„Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A, Ţinţariu20 

IHonoloage, Dialoage, Umoristice : 
Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 
„Vrea mama să mffnsoare..." monolog de Siminic 10 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S. Rusu 10 
Jitefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog ,. „ 10 
pUmoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rîs de Costi 20 
,Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
,ln pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10' 
ßätälie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 10 
Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
,?opic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 10 
,Ca flăcău" monolog comic „ „ •„ » . 10 
ßueuroae servitor" dialog comic de „ „ „ 10 
,0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
,Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10' 
,Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
,Tiganul Deputat ' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
.Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15 

„Devia mare'n ţigănie" de Serafim Cioară 15 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 10 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 10 
„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 
„Ţăranul la B icureşti" mon. com. de Serion Titus 10 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 
„Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 10.— 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30"— 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15'— 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20'— 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10'— 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15'— 
„Imnul Studenţes Creştin" pentru Pian şi voce 20'— 
„Carte de visuri de noapte" 25'— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10'— 
„Vezi ce face beutura dracului" 8'— 
„Viorele" poesii de Rusu 10'— 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături voi. II.de S. Rusu 20'— 
„Colinde" adunate de S. Rusu * 15"— 
^Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 30"— 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10" — 
„Nenorociţi " roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 40 — 
„Album de modele" româneşti pentru cusături" 100— 
„7repetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5'— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavefea învăţător 20'— 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10'— 
„Pentru Macedonia'1 de M. Dragnea 10'— 
„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15'— 

„Hore şi Sârbe" ari: din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" r.uvele de Constantin Jaleş 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100 -

„ „ „ î n pânză 150— 
„ „ , în piele 3 0 0 -
„ „ în piele lux pt. dame 4 0 0 -

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. Un exemplar 25— 

„Păstorul sufletesc" (1—VI vol.) 120--
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 50 — 
„Femeea Creştină* de Ruschek 20 — 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 10'— 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15"— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hrisios" 15 — 

Cărţi şcolare şi uite le : 
„ C . Mia Caesar De bellogallico LI.fi VI." Tr. Popa 35 '— 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25'— 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 25'— 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Waghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei 1'50-
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15'— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 250--
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 '— 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20'— 
„Recoltajul plantelor medicale" 10' — 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. 2oo Lei 
2. Contract de închiriere loo 2oo 
3. Cererea pentru ordin de plată loo » 2oo n 
4. Acţiunea cambială sumară loo 2oo n 
5. Cererea pt, exec. de escont loo » 2oo n 
6. Expens-Notă loo 2oo n 
7. Petiţiuni de licitaţie loo n 2oo n 
8. Propunerea de acusă loo n 15o n 
9. Obligaţiune loo n 15o n 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo ti l5o » 
11. Procură nouă loo if l5o » 
12. Cererea de acţiune loo » 2oo 
13. Acţiunea îoo 11 2oo n 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă loo ti 15o n 
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Lei 180-— 
Lei 80-— 
Lei 225 — 

Lei 500-— 

15-— 
25-— 
15 — 
10-— 

I O — 

10*— 

15 — 

Editura s tră ina 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 300- — 
Cod de onoare resolvirea conflictelor 

personale de Dragici Lei 60"— 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60"— 
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 
Journal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 10O-— 
isvoarele de Drept Roman de Cătunean 30-— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 280. 
furisprudenţa română de G . Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000-— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. PIopu preş. la curtea de casafie 220-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon L e j 20f> 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 
Onişor Lei 300"— 

Codul Penal din Transilvania com
plectat çu toate modific, de Predovici I20-— 

Codul Comercial din Transilvania 
adnotat de Predovici Lei 320*— 

Legea Persoanelor juridice Lei 15 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 
Lege pentru unificarea admnistrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 

Lege privitoare la unificarea unor dlspozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 

Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250"— 

Legea şi Regulamentul legei generale 
de pensiuai Ld j5-_ 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7g._ 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320"— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 2Xr— 

Cotecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 60*— 

Colu Cd ivii Lei t»— 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 40-— 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 7T>— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 25 — 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 220'— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaşiu — Lei 80-— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Léi 400-— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. H. fasc. I. II. III. Lei 100-— 
Legea tutelară şi testamentele „ 30'— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian r Lei 50'— 
Legea Curtea de Casaţie — „ 15-— 
Transformarea cărţilor junduară 

manual de Dr. Balint — Lei 25*— 
Procedura accelerată de Dan „ 200'— 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T. G . 
Tanasescu 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat 

Organizarea Judecătorească 
legat Lei 240 — 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 200 — 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 15*— 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat - Lei 120.— 

Legea Regimului Apelor — Lei 20.— 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 15* — 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 15'— 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 15'— 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 15'— 

Lei 300 — 

Lei 75 — 

Lei 25-— 
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Lista cărţifor şi recvisitelor bisericeşti 

Cea mai mare firmă românsasci din Ardeal 
Alexandru Anca, Cluj 

Fabrică de clopote. Mare depozit de Ornate, Icoaae şi cărţi bisericeşti. 
Fondat 1808. Mare Librărie şl Tipografie. Fondat 1908. 

1 X * I . Ü J . 

C E A MAI M A R E FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de l.-a calitate delà 25—250 

K g . etc. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 

/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecate, 
1 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 

n diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţa) are 3—4 tăie
turi cu posoniant auriu sau argintiu preţul 
anui prapor delà 35oo—6oco Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

36o-— 

36o'-
16o-
8o--
6o--

gr.-ort. cu crucită argintată 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 
Colar de pânză „Leo" — — — 
Colar de cauciuc — — — — — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. 6oo 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — ' 65o' 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 65o' 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucsta — — 65o 

Plaslron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 
klott neted — — — 

15 cm. 
1 5 0 -

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'— 
Una fuioare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o-— 
1 Candelă din bronz argintată — - 12oo — 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo'— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hristos în email 28 cm. — 165o-— 
l Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo — 
7 Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo-— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo — 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'— 
1 Cămţă cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez ^bronz aurit) — — — 2ooo-— 
2 Vase de stxlă (la proscomidie) 25o — 
/ Potir (bronz aurit) neted — — 3ooo--
Disc (bronz aurit) — — — — 1265-— 

să se dea nunărul şi lărgimea colarului plaetronului şi a beretei. — Din colare se trimi. cel 

Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6oo' 
i Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo' 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo' 
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo-

Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo' 
Clopotele pentru altar— — — 150-30or 

Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150o-

Clopoţei cu 4 braţe — — — — 165o-

Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 
şi argintate perechea — — 

Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 
„ „ „ (cu două braţe) 

Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 
pentru 4 lumini — — — — 75oo' 

„ 6 „ — — — — 15ooo-
„ 8 „ — — — — 22000 
„ 12 — — — — 26ooo' 

şi altele până la — — — loo,ooo' 
puţin 2 bucăţi 

loo1 

loo -

15o-

Comandaţi ! Sfinţi figuri sculptate (statui) tiin imitaţie de fildeş şi maio/ica, reprezentând sfinţi în miniatură si relief {12—26 cm. 
mărime. Preţul 200—^00 lei bucata. Toate sa pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte de 
un con{ nut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru ieievii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărita pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 300- 400. 
Transportul recomandat 20.— Lei 

N D U ţ N O U ! 

! A A P Ă R U T ! 
cartea de mgiciunl specială pentru elevt: 

jiHiiHismuciiiir 
Se af.'ă separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catoîică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dini., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sit. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţui în legătură tare 25" Lei  
Transportul recomandat 15 Lei 

1 • " » • • • • • • » • • • • • • • • • » • • • • • » • » • • • • • • • • • • • • • • • " • • 

Comandaţi!! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74J55 
In mărime de 72|loo 

Lei 60 — 6o'-
85--

160-
. . . 220--
Lei 65o-85o'-

Lei 160 — 

• • • • • • • • 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 
L B u m 

de modele româneşti pentru 
cusături 

cu înalta apreciere a M . S. Regina Maria 
şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, p recm şi d-nii lib
rari sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 
tot felul de lucru manual ca : slöid, desem, 

pirogravură, ţesături ş, a. 

I 

Ediţia II. cu 250 diferite motive 
Un exemplar 100 L . Porto 20 L. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




